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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Bildung, Soziales, Kultur und Sport 
(LABOE/BSKS/02/2022) vom 17.05.2022 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Claudia Bern  

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

Mitglieder 
Frau Susanne Bartels  
Herr Helge Cornehl  
Frau Margret Diekötter  
Herr Uwe Dierck  
Frau Sigrun Hey  
Frau Annette Kleinfeld  
Herr Michael Meggle  
Frau Silveli Müller  
Herr Günter Petrowski  
Herr Hans-Asmus Wulff  

Gäste 
Frau Susanne Biermann Zu TOP 9 
Frau Lydia Bous Zu TOP 9 
Frau Claudia Telli Zu TOP 10 

Protokollführer/in 
Frau Angelika Jakobi  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule (Cafeteria) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Bildung, So-

ziales, Kultur und Sport vom 30.03.2022 und Bekanntgabe 
der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden  
   
 7.   Mitteilungen des Bürgermeisters  
   
 8.   KiTa - Sachstandsbericht zur KiTa-Platzversorgung ab 

01.08.2022 
 

   
 9.   Bericht Jugendzentrum - Bericht Nutzerzahlen, Bericht Feri-

enpass Osterferien, Planung Sommerferienpass, sonstige 
Aktivitäten 

 

   
 10.   Schule - Bericht Digitalpakt aktueller Stand  
   
 11.   OGTS - Sachstand Gebührensatzung  
   
 12.   Flüchtlingslage  
   
 13.   Sportplatz - Sachstand  
   
 14.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Die Vorsitzende kündigt eine Sitzungsunterbrechung nach dem TOP 11 an. In dieser Zeit 
wird Frau Steinwedel vom SeniorInnenbeirat Zeit erhalten, ihre derzeitigen Projekte und Ak-
tionen vorzustellen. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Nach kurzer Rücksprache mit den Anwesenden wird der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
gestrichen, da es keinen Bedarf für Beratungen oder Mitteilungen etc. unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit gibt. 
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Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
gestrichen.   
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Fragen werden nicht gestellt.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Bildung, Soziales, 

Kultur und Sport vom 30.03.2022 und Bekanntgabe der in nichtöf-
fentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Anmerkungen zum Protokoll werden nicht gemacht. Die Ausschussvorsitzende gibt den in 
der Sitzung vom 30.03.22 im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschluss bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 
 
Keine  
 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Keine  
 
 
 
TO-Punkt  8: KiTa - Sachstandsbericht zur KiTa-Platzversorgung ab 01.08.2022 
 
Der Bürgermeister erläutert anhand des den Ausschussmitgliedern per Mail übersandten 
Vermerkes von Herrn Dräbing vom Amt Probstei die Lage zur KiTa-Platzversorgung in La-
boe ab dem 01.08.2022.  
 
 
 
TO-Punkt  9: Bericht Jugendzentrum - Bericht Nutzerzahlen, Bericht Ferienpass 

Osterferien, Planung Sommerferienpass, sonstige Aktivitäten 
 
Frau Biermann gibt mit Unterstützung von Frau Bous einen ausführlichen und sehr informati-
ven Bericht ab über die Situation im Jugendzentrum. 
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TO-Punkt  10: Schule - Bericht Digitalpakt aktueller Stand 
 
Die Ausschussmitglieder hatten vor der Sitzung die Gelegenheit, die OGTS und ein digitales 
Klassenzimmer zu besichtigen. Frau Telli kann ergänzend dazu berichten, dass der Digital-
pakt der Schule nun nahezu abgeschlossen sei.  
 
 
 
TO-Punkt  11: OGTS - Sachstand Gebührensatzung 
 
Herr Voß verweist auf gestiegene Kosten durch personelle Aufstockung sowie verbesserte 
Sachmittel. Ob der einstige Beschluss einer jährlichen Steigerung der Elternbeiträge um  
0,10 €/Stunde weiterhin ausreichend ist, wird gerade überprüft. Womöglich wird zu Decke-
lung der Kosten ein neuer Beschluss im BSKS notwendig werden. 
 
Frau Bern unterbricht die Sitzung um 19:25 Uhr und erteilt Frau Steinwedel das Wort. 
Diese stellt als Vorsitzende des SeniorInnenbeirats mithilfe einer Präsentation das Projekt 
„Von Alten erdacht, von Jungen gemacht“ vor, welches in Zusammenarbeit mit Schülerinnen 
und Schülern aus der OGTS sowie der Malerin Astrid Krömer realisiert wurde.  
Der Leiter der OGTS, Herr Sinjen, hebt dieses Projekt als Beispiel für ein erfolgreiches Mitei-
nander zwischen Jung und Alt hervor, bei dem letztendlich alle Laboer profitieren. 
Frau Bern dankt Frau Steinwedel und Herrn Sinjen und fährt mit der Sitzung fort.  
 
 
 
TO-Punkt  12: Flüchtlingslage 
 
Über die derzeitige Lage der Flüchtlinge berichtet Frau Bartels für die Flüchtlingshilfe. 
 
 
 
TO-Punkt  13: Sportplatz - Sachstand 
 
Am 5. Mai 2022 hat ein Nutzergespräch auf dem Stoschplatz stattgefunden. In diesem Ter-
min wurde die Studie seitens der Architekten Siller und Winter vorgestellt und Nachfragen 
beantwortet. Zur Fördermittelsituation wurde darauf hingewiesen, dass es derzeit keine För-
derrichtlinie des Landes für Sportanlagen gibt. Die Kreisförderung von 20 % mit Einrei-
chungsstichtag 30.06. besteht weiter. Die Arbeiten an der Laufbahn sind nahezu abge-
schlossen. Ergänzend zu den Anlagen zu diesem TOP informiert Herr Bürgermeister Voß die 
Anwesenden darüber, dass die bereits vor Wochen beauftragte Sanierung der WC-Anlage 
auf dem Sportplatzgelände noch nicht angefangen wurde.   
 
 
 
TO-Punkt  14: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Meggle beschwert sich erneut und deutlich über die verschmutzte Cafeteria während 
der Sitzungen. Zahlreiche Essensreste liegen im Raum verstreut auf dem Fußboden herum. 
 
Frau Diekötter weist im Hinblick auf den bereits am 01.05. erfolgten Saisonstart darauf hin, 
dass die Bojen noch nicht ausgebracht wurden und dass sowohl Kiter als auch Hunde noch 
den gesamten Strandbereich nutzen. Sie bittet um größere Schilder für ein Hundeverbot am 
Strand. 
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Frau Bern berichtet von einer unschönen Erfahrung mit einem Skateboard auf der Promena-
de. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen gibt, bedankt sich die Vorsitzende bei den Anwesen-
den und schließt die Sitzung um 20:00 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Claudia Bern Jakobi Heiko Voß 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführerin - - Bürgermeister-- 

   
  gesehen: 
   
  Sönke Körber 
  -Amtsdirektor- 
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